

你说我说 · 心存美好 处处皆景

□张素芳



绘图 仁伟

凡人小记 ·

过期的稿费单

□闻静

一天下班后,我经过小区传达室时,李师傅笑着递给我一个信封。

信封上既没有寄信人姓名,也没有寄信人地址。我刚要拆开,李师傅忙说:“赶紧回家吧,回去再拆也不迟。”

回到家,我迫不及待地拆开信封,里面有40元钱和一个便条:“闻老师,上次因家里有事,你的稿费单我忘送了。听说现在已经过期,不能领稿费了,我很抱歉。一点儿心意,请你笑纳。”落款是老李。

我一下子明白了。几天前,同事张老师捎给我三张稿费单。同事们让我请客,我答应下午领了稿费再请大家。谁知我去领稿费时,银行工作人员告诉我,有一张稿费单已经过期。

我跟同事说起此事,大家建议我去问问李师傅。我笑了笑说,不就40元钱嘛,算了!可这事儿还是让李师傅知道了,他自掏腰包赔我稿费。

“这钱我不能要,明天一定要还给李师傅!”我将自己的想法告诉老公后,他说:“你还给他,他会要吗?他即使接了,也会心中不安,总觉得欠你的。”

“你的意思是,我就这么收下?”我问。

“不是那个意思,你得想个办法让他收得心安理得。”沉思片刻,老公问我:“你还有稿费单吗?”在得到我的肯定答复后,老公给我出了个主意。

第二天一早,我把钱还给了李师傅,他说什么也不要。我说:“我打电话问过报社了,报社答应过两天再给我补一张稿费单,不信你等着好了。”

没过几天,我又收到两张稿费单,其中有一张40元的。这下李师傅放心了,我也安心了。

我们总是向往遥远的地方,以为近处无风景,每逢节假日便一掷千金,有多远走多远,即使体力不支也乐此不疲。

诚然,距离产生美。大千世界,山山水水,各显其美。小桥流水,高山湖泊,江山如此多娇!每趟旅行都使人心胸开阔、神清气爽、回味无穷,期待下一次走得更远。

然而,纵是游遍世界,纵然外面的世界再精彩,最终还是要回到我们工作、生活的地方。

其实,生活中从来不缺少美,缺少的只是一双发现美的眼睛。美无处不在,我们对身边的美太熟悉而忽略了它,正所谓不识庐山真面目,只缘身在此山中。就像我们天天面对家人,几十年相伴,柴米油盐太琐碎,早已失去了新鲜感和耐心,熟

视无睹成为常态。

聪明的人明白,生活要学会欣赏。清晨,餐桌上飘着香喷喷、热腾腾的一碗粥;午后,阳光斜照进房间;傍晚,与爱人牵手散步,或是阳台上的无名花盛开了,都是值得细细体会的美好。

毕淑敏说过:“每一个不曾起舞的日子,都是对于生命的辜负。”我套用一下:每一段快乐时光,都是给自己最好的礼物。

生活若是一顿大餐,旅行就只是佐料,心态与心境才是这顿大餐的主料,好心态、好心情才是王道。无论你身居何处,只要心存美好,生活处处皆美景。

让所有的日子都如歌声般悦耳动听,如舞蹈般轻盈美妙,如花儿芬芳,如小鸟鸣唱……这样,你就成了美丽的风景。

流光碎影 ·

儿时雨中乐

□马银霞

小时候,每逢下雨,我都喜欢搬个小凳子坐在屋檐下看雨、听雨,只觉得天寂寂,地寂寂,我的心也寂寂。尤其到了每年的七月初七,传说中牛郎织女相会的日子,雨会淅淅沥沥下好几天,这时候在田间地头的草丛中会出现很多天牛,捉天牛是我童年的记忆。

我和小伙伴们披上雨衣、穿上胶鞋,拿着茶缸,在田间地头寻找小洞,天牛就是从这些洞里爬出来的,它虽然会飞,但是飞不高也飞不远,有时飞着飞着就被我们打落

下来捡到茶缸里,我们从一个地头跑到另一个地头,用不了多久就满载而归。

回家后,妈妈把这些天牛烤熟让我们吃。天牛肉特别香,我们吃得意犹未尽。那情景现在想起来还历历在目,那香味至今让我回味无穷……

时光荏苒,岁月如梭,当年的欢声笑语依稀响在耳际,可是当年的小姑娘已步入不惑之年。如今,每当下雨的时候,我都会想起儿时的雨和那雨中的欢乐……

同题作文 · 戒烟逸事

老朱戒烟

□韩留芳

年轻的马书记忍不住说话了。

老朱不好意思地掐灭了手中的香烟。马书记从老朱的烟盒里抽出一支香烟,点燃后猛吸一口,然后捂住嘴,过了几秒钟慢慢吐出烟雾。

“大家快来看!”马书记张开手。

“啊?!”大家一声惊呼,只见马书记的手掌上黑黄一片,摸着黏糊糊的。

“这是烟油,弄到手上很难洗掉。老朱啊,想想看,你一天两包烟,长年累月,烟油都积在肺上,那该多么可怕啊!”马书记感叹道。

大家呆呆地看着老朱,都没说话。

“这么可怕啊!我真没想到,怪不得老是咳嗽呢。我决定从现在开始戒烟!”老朱似乎下了决心。

此后,老朱抽烟明显少了,但还是不能彻底戒掉。后来,他目睹了一个同事退休不久便患肺癌去世了,并听医生说,这是几十年烟龄留下的结果,才下定决心,彻底戒烟了。

咱爸咱妈

父亲的喜悦

□张耀宗

五月的麦子昂着头、挺直腰杆,就像威武的士兵。

五月也是父亲最得意之时,他悠闲地站在田间地头,俨然一位首长在检阅麦子组成的方队。

小满节气刚过,再有半个月就到麦收时节了,今年春墒不错,庄稼长势喜人,父亲沧桑的脸上,终于有了欣喜的笑容。

往年一进入五月,父亲便开始忙碌。他会牵出家里的老黄牛为其套上碌碡,清理门前的土场,准备存放收割回的麦子;仔细地检查架子车;早早地找出镰刀,在磨刀石上磨了又磨……父亲迎接麦收,就像迎接隆重的节日。

如今的五月,父亲再也不用做那些杂七杂八的事情了。有了大型收割机,他可以直接从地里运回干净的麦子。过去的那种“田家少闲月,五月人倍忙”“妇姑荷箬食,童稚携壶浆”的举家忙碌情景,那种“足蒸暑土气,背灼炎天光”的艰辛场面,都成了往事。父亲常心满意足地说,老百姓现在才真正从黄土地上解放出来了。麦田里早已施足了肥、浇过水、拔了草,此时的父亲浑身轻松地等待着收获。

晚霞映红了天边,为麦田镀上了一层金边,也映红了父亲的脸。五月的风,送来新麦的清香,父亲的“士兵”向他频频点头致敬,他深情地望着这些“兵”,真的陶醉了。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱: bxxieshou@

163.com

联系电话: 65233687

我们办公室的老朱烟瘾很大,一到办公室就吞云吐雾。同事们意见很大,时不时地警告他。他不好意思地笑笑,就到办公室外继续过烟瘾。有时大家不好意思说他,他就忘记大家的忠告,把办公室弄得乌烟瘴气的。

“老朱啊!你的烟瘾也太大了,你看你边抽烟边咳嗽,你的二手烟让大家也深受其害啊!”